
1. Задача 1 

Выберите пункты, правильно характеризующие капиллярное кровотечение: 

1  как правило, не представляет опасности для жизни 

2  не сопровождается значительной потерей крови 

3  легко останавливается 

4  требует наложения тугой повязки 

5  всегда требует госпитализации 

2. Задача 2 

К фотосинтезу способны: 

1  дуб обыкновенный 

2  кладония листоватая 

3  цианобактерии 

4  эхинопсис золотистый, или кактус 

5  ламинария 

3. Задача 3 

В коре головного мозга человека выделяют: 

1  две речевые зоны 

2  зону здравого смысла 

3  соматосенсорную зону 

4  зрительную зону 

5  зону сердечнососудистой регуляции 

6  кинестетическую зону 

4. Задача 4 

К витальным потребностям человека относится: 

1  потребность в безопасности 

2  потребность в самоуважении 

3  потребность во сне 

4  потребность в знаниях 

5  потребность в творчестве 



5. Задача 5 

Когда человек оказывается в большой группе – в толпе, происходит его 

«деиндивидуализация», то есть утрата самосознания, обезличивание. Факторами, 

совместное действие которых приводит к проявлению этого феномена, являются: 

1  интенсификация крайних эмоциональных состояний 

2  размывание ответственности 

3  иллюзия личной безнаказанности 

4  иллюзия свободы от нравственных запретов 

5  ни один из перечисленных факторов 

6. Задача 6 

Стереотипами в перечисленных примерах являются следующие утверждения: 

1  моя коллега слишком молода, она не справится с заданием 

2  
моя коллега просто не способна решить математическую задачу, она 

ведь женщина 

3  
на мою коллегу всегда можно положиться, она меня неоднократно 

выручала 

4  
тот, у кого отсутствует высшее образование, просто не способен 

добиться успеха в жизни 

5  все мои сотрудники – настоящие бездельники 

7. Задача 7 

Установите соответствие между частями органов и типами образующих их тканей. 

1 бицепс  

2 серое вещество спинного мозга  

3 сосцевидный отросток височной кости  

4 тканевый слой, обеспечивающий тонус аорты  

5 подкожная жировая клетчатка  

Возможные ответы 

1 соединительная 

2 мышечная 

3 нервная 

4 эпителиальная 

 

  



Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл 

1 – мышечная, 2 – нервная, 3 – соединительная, 4 – мышечная, 

5 – соединительная 
5 

8. Задача 8 

Установите соответствие между возрастным периодом и характерной для него ведущей 

деятельностью: 

1 младенчество  

2 раннее детство  

3 дошкольный возраст  

4 младший школьный возраст  

5 подростковый возраст  

Возможные ответы 

1 игровая деятельность 

2 предметно-манипулятивная деятельность 

3 учебная деятельность 

4 непосредственное эмоциональное общение 

5 интимно-личностное общение 

Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл 

1 – непосредственное эмоциональное общение, 2 – предметно-

манипулятивная деятельность, 3 – игровая деятельность, 4 – 

учебная деятельность, 5 – интимно-личностное общение 

5 

9. Задача 9 

Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову). 

Раздражительный человек, имеющий утолщенную шею и выпученные глаза, вероятно, 

страдает от дефицита  в организме. 

Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл Проверка 

1 – йода 5  



10. Задача 10 

Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову). 

Медицинский препарат, предназначенный для создания искусственного приобретенного 

иммунитета и изготовленный из ослабленных или убитых микроорганизмов, 

называется . 

Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл Проверка 

1 – вакцина 5  

1 – вакциной 5  

11. Задача 11 

Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову). 

Неумелое обращение с печью может привести к отравлению . 

Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл 

1 – CO 5 

1 – монооксидом углерода 5 

1 – окисью углерода 5 

1 – оксидом углерода (II) 5 

1 – угарным газом 5 

1 – углерода монооксидом 5 

12. Задача 12 

Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову). 

Даже после самого глубокого выдоха в легких остается небольшой объем газа, который 

называется . 

Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл 

1 – остаточный альвеолярный объем 5 

1 – остаточным альвеолярным объемом 5 



13. Задача 13 

Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову). 

Стратегия поведения в конфликте, когда человек пытается добиться удовлетворения своих 

интересов в ущерб интересов другой стороны, называется . 

Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл 

1 – конкуренцией 5 

1 – конкуренция 5 

1 – соперничество 5 

1 – соперничеством 5 

14. Задача 14 

Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову). 

Индивидуальные психические свойства личности, являющиеся необходимым условием 

успешного выполнения той или иной деятельности и складывающиеся из задатков, 

называются . 

Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл 

1 – способности 5 

1 – способностями 5 

15. Задача 15 

Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову). 

Образы предметов и явлений, которые мы раньше никогда не воспринимали, являются 

продуктом процесса . 

Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл 

1 – воображения 5 

16. Задача 16 

Дайте краткий ответ (каждый пропуск соответствует одному слову). 



Процесс вхождения человека в общество, сопровождающийся усвоением определенных 

норм, навыков и ценностей, носит название . 

Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл 

1 – социализации 5 

1 – социализация 5 

17. Задача 17 

Термин «рефлекс» происходит от латинского слова reflexus – «отраженный». Как вы 

думаете, какое отношение к рефлексу имеет отражение? Почему используется именно этот 

термин? Обоснуйте свой ответ. 

18. Задача 18 

Исследователи обнаружили значимую связь между количеством часов просмотра 

телепередач, содержащих насилие, и уровнем агрессии. Предложите как можно больше 

объяснений полученным результатам. Свой ответ обоснуйте. 

 


